



“寒夜光柱”

11月27日夜间,内蒙古自治区呼伦贝尔市鄂伦春自治旗阿里河镇出现“寒夜光柱”现象,形如柱状的光线直通夜空,壮观而又梦幻。“寒夜光柱”是一种冰晕现象,因大气中的冰晶反射灯光而形成。

爸爸带女儿爬山 沉浸式学《本草纲目》



“小志玛,你来看,这个就是蕨菜,你看它的叶子像凤凰的尾巴。”近日,一位来自四川甘孜的藏族爸爸带女儿爬山,沉浸式学习《本草纲目》认草药的视频引发网友热议。

视频中,爸爸洛桑在甘孜大山中,对照着《本草纲目》书籍,给4岁的女儿小志玛讲解当归、鸢尾、蒲公英等常见草药的知识(上图)。

对此,网友评论称:“沉浸式教学,这是大城市孩子们向往的。”

医生下班后 抽空给自己做了个手术

近日,一条医生给自己做腱鞘囊肿手术的消息,引发网友热议。

浙江省台州市中心医院超声科副主任周剑宇从事超声科工作20多年,由于长期手腕用力劳损,左手患腱鞘囊肿已有数年。11月24日下午6时左右,忙完一天工作的周剑宇开始对自己“下手”:左手手腕放平,先做好消毒和麻醉。随后在同事的超声引导下,避开神经、血管、肌腱等重要组织结构,右手用针刀刺破囊壁,并处理周围黏连组织,解除局部症状。整个过程只持续了四五分钟,痛感轻微。

因180元赃款分配不均 两男子请警察“主持公道”

11月23日,湖北十堰,两名男子在网吧内发生斗殴,民警赶到现场了解情况。原来,11月22日凌晨,两人合伙盗窃钢筋卖了180元,分赃时,其中一人只分得20元,气愤之下双方大打出手,最后报警求助警察“主持公道”。

两名男子互相指认的“惨烈”现场,让在场民警哭笑不得,其中一人气愤不已:“当着你们的面,我还想打他,他那个人做事太不够意思了。”

中国和新西兰科考人员 到达克马德克海沟最深点

中国-新西兰联合深渊深潜科考队27日在新西兰奥克兰表示,首次中国-新西兰联合深渊深潜科考航次第一航段科考任务顺利完成,两国科考人员借助载人潜水器到达克马德克海沟最深点。

搭载“奋斗者”号全海深载人潜水器的“探索一号”科考船10月6日从中国三亚起航,10月31日自奥克兰的港口前往西南太平洋最深处超过1万米的克马德克海沟,开展首次中国-新西兰联合深渊深潜科考。11月25日,科考船完成第一航段任务,返回奥克兰的港口。

这是国际上首次在克马德克海沟区域开展大范围、系统性的载人深潜调查。科考队表示,第一航段中,中科院深海所潜航员邓玉清和新西兰国家水资源和大气研究所科研人员卡琳·施纳贝尔共同成为人类历史上首次到达克马德克海沟最深点的女性。



▲大楼内部

全球最“细”摩天大楼竣工

美国纽约的摩天大楼斯坦威大厦(上图)近日完成内部装修,至此竣工。斯坦威大厦高435米,共91层,宽高比为1:24,因此成为全球最“细”的摩天大楼,被称为“铅笔塔”。大厦包含46套全层和复式住宅,价格从775万美元(约合人民币5574万人民币)到6600万美元(约合人民币4.7亿元)不等。

按照设计公司公布的图片,在这么“细”的大楼里,仍然有一处25米长的游泳池。这在寸土寸金的曼哈顿是非常难得的。设计公司说,他们想要通过这栋建筑表达一种明确的“纽约感”。

581公斤毒品不翼而飞 印度警方称被老鼠“吃掉”

近日,印度北方邦马图拉警方在向法院提交的一份报告中称,老鼠“吃了”超过500公斤的毒品。

2020年,当地警方从毒贩手中缴获581公斤毒品,并作为证据分别存放在两处警察局。该案件近日开庭审理,马图拉警方作出以上声明。警方表示:“老鼠体形小,不怕警察。警察也不是解决问题的专家。”目前,法院已要求警方尽快灭鼠并提供老鼠消耗581公斤毒品的证据,在11月26日之前提交相关报告。

据了解,2021年,北方邦埃达区警察也曾指责老鼠偷喝了1400多箱被没收的酒,价值超过350万卢比(约合人民币31万元)。

男子搭乘邮轮坠海 失踪15小时奇迹生还

近日,一名28岁的男子搭乘邮轮时坠海,最后在墨西哥湾获救。

该男子搭乘的是嘉年华英勇号邮轮。11月23日,英勇号从美国新奥尔良市出发,目的地是墨西哥科苏梅尔岛。该男子的妹妹说,最后看到他是在船上的酒吧。23日晚11时左右,这名男子说他去厕所,之后就消失不见了。第二天中午,他的妹妹向邮轮负责人报告了这一情况。

海岸警卫队接到消息后,立刻派出多人搜索男子。一架直升机在下午2时30分左右,发现失踪男子。随后,海岸警卫队迅速将男子送往附近医院。一名发言人表示,这名男子出现了轻微低温症、脱水等,但总体上没有大碍。

男子称,自己也不知道是怎么掉进海里的。不过,一名海岸警卫队队员表示:“他很可能已经在水中待了15个小时以上。”这也是他过去17年职业生涯中“听说过的漂浮时间最长的案例之一。”



飞机撞上输电塔

11月27日,一架小型飞机挂在美国马里兰州盖瑟斯堡附近的一座输电塔上。这架小型飞机撞上输电塔后,造成周边地区断电。

韩国多地接连发生 高致病性禽流感

韩国中央事故处理本部27日表示,该国一家养鸡场出现禽流感。这使得今年秋天以来在韩国国家禽养殖场出现的禽流感疫情增至22起。

韩国全国多地近日接连发生高致病性禽流感,并呈现扩散趋势。据韩联社报道,10月19日以来的韩国家禽养殖场禽流感疫情中,有5起发生在蛋鸡养殖场。从10月末到11月初,禽流感主要集中在忠清北道一带,但从11月中旬开始,禽流感逐步向包括首尔、仁川、京畿道在内的首都圈、江原道、全罗南道等地区扩散。

韩国农林畜产食品部表示,虽然多地蛋鸡养殖场发生高致病性禽流感,但全国鸡蛋生产仍保持稳定。

据韩国《韩民族日报》报道,从28日起,京畿道计划对相关运输车辆加强管制,管制措施包括车辆登记、消毒等。

本报综合新华社、央视新闻、极目新闻等报道